

# «Здравоохранение и впредь будет обеспечено всем необходимым для оказания медицинской помощи населению»

Об этом Президент Беларуси Александр Лукашенко заявил на совещании о принимаемых мерах противодействия распространению вирусных инфекций



«Финансирование отрасли, как это было всегда, должно быть устойчивым, но продуманным и ориентированным на результат», — заявил Президент.

Глава государства отметил, что в весенне-летний период на государственном уровне были своевременно приняты меры, которые наряду с активными действиями системы здравоохранения дали положительный результат. «Однако сезонный период роста острых респираторных заболеваний и коронавирусной инфекции в этом году прогнозируется более длительным. Нельзя игнорировать и дополнительное негативное влияние массовых мероприятий, из-за которых кривая заболеваемости ползет вверх», — сказал Александр Лукашенко.

«Это не значит, что мы, как это было весной в некоторых государствах, сейчас все позакрываем, введем комендантский час и переведем всех на карантин. Мы должны вспомнить то, что было весной и летом, и следовать этим путем. Но там, где мы можем обойтись без каких-то массовых мероприятий, давайте обойдемся. Особенно если эти мероприятия в помещении», — обратил внимание Глава государства.

**Александр Лукашенко подчеркнул, что белорусская система здравоохранения имеет все необходимые ресурсы. Это касается больниц, медицинского персонала, лекарств, оборудования,**

**средств индивидуальной защиты. Президент отметил: при необходимости в помощь среднему медицинскому персоналу студентов медицинских вузов, заплатив им за соответствующую работу.**

Глава государства также подчеркнул, что следует максимально использовать цифровые информационные платформы для связи с медицинскими работниками в регионах, чтобы получать все сведения о проблемах, оперативно принимать меры, обмениваться опытом и наиболее эффективными практиками.

## СИСТЕМНЫЙ ПОДХОД

«Борьба с болезнью должна быть системной и проводиться на всех фронтах — лечебном, организационном, экономическом и даже политическом», — сказал Глава государства.

«Не оставляйте людей один на один с потоком информационной неправды и заблуждений. Обеспечьте постоянную связь с населением, через средства массовой информации по эпидемической ситуации в стране и принимаемым мерам. Отвечайте на

вопросы, которые поднимают люди на местах, вплоть до прямых встреч с ними», — поручил белорусский лидер.

## В КАЖДОЙ ОБЛАСТИ — ШТАБ ПО РЕАГИРОВАНИЮ

Президент Беларуси Александр Лукашенко поручил организовать региональные штабы по реагированию на ситуацию с COVID-19.

«В период весенней волны коронавируса мы сделали ставку на местные власти как на опорные центры принятия оперативных решений. И эта практика доказала свою эффективность. Сегодня складывается сложная ситуация. Поэтому нам следует в течение одного-двух дней организовать региональные штабы», — сказал Глава государства.

По его словам, персональную ответственность за работу этих региональных штабов и результаты должны нести губернаторы и помощники Президента. Помогать им будут лучшие врачи-инфекционисты, представители медицинской науки, другие специалисты.

Александр Лукашенко перечислил, кто будет отвечать за каждый из регионов.

**За Брестскую и Гродненскую области** отвечает председатель Гродненского облисполкома и бывший

министр здравоохранения Владимир Караник. «Проконтролируйте Брестскую область серьезно. Расставьте людей, как мы когда-то с вами это делали. Не только в Гродненской области, но и в Брестской. И понарайтесь один-два раза в неделю наведываться в Брестскую область, пока там не отладится система», — поручил белорусский лидер.

«Ему (Владимиру Каранику. — Прим. БЕЛТА) в помощь Карпицкий Александр Сергеевич и Кроткова Елена Николаевна (главврач Брестской областной клинической больницы и ректор Гродненского государственного медицинского университета. — Прим. БЕЛТА)», — добавил Президент.

**В Витебской области** — Щастный, Семенов; Ковалева (ректор Витебского государственного медицинского университета Анатолий Щастный, завкафедрой инфекционных болезней этого университета Валерий Семенов и главврач Витебской областной клинической инфекционной больницы Татьяна Ковалева. — Прим. БЕЛТА)», — перечислил Глава государства.

**В Гомельской области** — ректор Гомельского государственного медицинского университета Игорь Стома. **В Могилевской** — член Совета Республики Национального собрания, доктор медицинских наук, профессор, заслуженный врач Беларуси Олег Суконко и заместитель главного врача Могилевской инфекционной больницы №1 Ирина Бас.

**Минская область**: Косинец (помощник Президента и врач по образованию Александр Косинец. — Прим. БЕЛТА), Тарасенко, Данилов (соответственно, главный государственный санитарный врач — заместитель министра здравоохранения Александр Тарасенко и Дмитрий Данилов — профессор кафедры инфекционных болезней БГМУ. — Прим. БЕЛТА). **В помощь** — Абельская (главный врач Республиканского клинического медицинского центра Управления делами Президента Ирина Абельская. — Прим. БЕЛТА).

В свою очередь, за Минск отвечают председатель Совета Республики Национального собрания Наталья Кочанова и исполняющий обязанности министра здравоохранения Дмитрий Пиневиц.

Группу экспертов, которые будут консультировать все регионы, сформирует и возглавит заведующий кафедрой инфекционных болезней Белорусского государственного медицинского университета Игорь Карпов, имеющий почетное звание «Народный врач Беларуси».

## О ВАКЦИНЕ

Александр Лукашенко поручил проработать возможность производства в Беларуси российской вакцины от коронавируса.

«Я разговаривал с Президентом России — там очень серьезная озабоченность (ростом заболеваемости. — Прим. БЕЛТА). Он сам предложил: «Если у тебя есть желание, мы можем вам давать исходный материал для вакцины. Пожалуйста, разворачивай производство, мы все сделаем. Производите вакцину для себя, хотите продавать — продавайте». Если нас российская вакцина устраивает, изучите вопрос и срочно внесите предложения по организации производства. Надо посмотреть, сколько это будет стоить», — сказал Александр Лукашенко.

Заняться этим вопросом Президент поручил своему помощнику Александру Косинцу.

## О ЗАКРЫТИИ ГРАНИЦ

Президент Беларуси подчеркнул, что принятое недавно на фоне эпидемической ситуации в Беларуси и вокруг нее решение о закрытии для въезда границ страны является временным и не содержит политических причин.

Глава государства отметил, что эпидемическая ситуация в мире на сегодняшний день развивается по одному из самых негативных сценариев.

«Еще не успели появиться эффективные и надежные лекарства от коронавируса, а он уже мутировал и стал приспосабливаться к применяемым методам борьбы с ним. Так называемая новая испанка захватывает Западную Европу. Поэтому мы не могли оставить наши границы для въезда в страну открытыми», — подчеркнул белорусский лидер.

БЕЛТА

# «Формализм в работе с обращениями граждан нужно изживать»



Наталья Кочанова отметила, что обращения граждан — это не только очень важная об-

Об этом заявила председатель Совета Республики Национального собрания Наталья Кочанова во время заседания Президиума Совета Республики, посвященного вопросам работы с обращениями граждан.

ратная связь и форма диалога с народом, но еще и индикатор работы власти. Именно

поэтому решение вопросов по каждому обращению необходимо доводить до логического завершения. В связи с этим в практику работы Совета Республики с обращениями, в частности социально уязвимых слоев населения (пожилых людей, людей с инвалидностью, многодетных семей), будет внедрен выверенный принцип. В целях обеспечения максимально эффективного разрешения проблемных вопросов к участию в личных приемах граждан членов Совета Республики будут привлекаться должностные лица

соответствующих исполкомов и иные заинтересованные.

Всего за 9 месяцев членами Совета Республики рассмотрено 3417 обращений. Из них 2446 (68,6 процента) — членами Президиума. Удельный вес повторных обращений составил 14 процентов, коллективных — 4,4 процента.

Чаще всего обращения поступали членам Совета Республики, избранным от Минской (416 в ходе 101 личного приема) и Гродненской (415 в ходе 104 личных приемов) областей, реже — к членам Совета Республики,

избранным от Гомельской (158 в ходе 85 личных приемов) и Могилевской (178 в ходе 80 личных приемов) областей. Сенаторами проведено 674 личных приема, на которых принято 1965 граждан. Стоялось также 276 прямых телефонных линий.

В большинстве случаев обращения носили индивидуальный характер. Значительная их часть касалась вопросов жилищного фонда и жилищно-коммунального хозяйства. Проблемы, затрагивающие широкий круг лиц, поднимались более чем в 250

обращениях.

Делая акцент на необходимости усиления работы с обращениями граждан на местах — в регионах, от которых были избраны сенаторы, Наталья Кочанова обратила внимание на общественные приемы. Спикер подчеркнула, что они должны активизировать свою работу, и в ней должны быть задействованы все должностные лица. Контроль за этой работой начнется с регионов, резюмировала председатель Совета Республики.

БЕЛТА